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A francia politikai válság
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VedretLEGÚJABB EREMEN VEK

Amint már előre várható volt, a 
Blum-kormány órái meg vannak szám­
lálva. Ez volt a helyzet már akkor, ami­
kor megalakult a francia kormány. 
Úgy látszik az előjelek szerint, hogy a 
párisi szenátus mai ülésén kerül majd 
kisebbségbe Leon Blum kormánya, a 
pénzügyi javaslatok tárgyalásának vi­
tájában. Utódja tel öl még találgatások 
folynak. Daladicr, Chautemps, Paul' 
Reynaüld és Laval neve forog forga­
lomban ,öket gondolják Franciaország 
jövő miniszterelnökének.

A francia válságra vall az a bot­
rányos verekedés is, amelynek követ­
keztében valóságos verekedés zajlott Le 
szerda délután a párisi parlamentben.

A népfront kormány utolsó óráit 
éli. Szó volt egy radikális pártból álló 
kormány megalakítására is, de Dala- 
dier állítólag kijelentette, hogy nem 
tudná vállalni a felelősséget olyan nép­
szerűtlen kormányintézkedésekért, ame-

Rómába utazik az angol miniszterelnök
Az angol-olasz egyezményt valószí­

nűleg mához egy hétre írják alá. Plitler 
kancellár látogatása után gróf Ciano 
olasz külügyminiszter angol meghívás­
ra Londonba látogat el az uj angol-olasz 
barátságnak megfelelően. Rómában re­
mélik, hogy ennek viszonzásául Cham­
berlain angol miniszterelnök Rómába 
utazik, a két ország közti kölcsönös jó­
indulat ápolása végett.

Zogu király és Apponyi grófnő 
esküvője

Zogu király és Apponyi Geraldine 
grófnő esküvőjének pontos program­
ját már kidolgozták. Április 25-én a ti­
ranai királyi palotában nagyszabású fo­
gadást rendeznek, amelyen Apponyi 
grófnő családját bemutatják a király­
nak. Másnap, 26-án nagy katonai dísz­
szemle lesz a királyi palota előtt. Az es­
küvőt 27-én délelőtt tartják meg. Az
mirmry 1 - -. mm«««—wwm

Ütlöttfejii férfi holttestét fogták ki 
Csongráditól a Holttiszábél

lyekre egy tisztán radikáíispártiakból 
álló kabinet okvetlen szükségessé ten­
ne 1

A francia szenátus csütörtök dél­
ben tárgyalta a kormány által benyúj­
tott pénzügyi javaslatokat és 25 sza­
vazattal! 6 ellenében, elutasította azokat. 
Arra a hírre, hogy a szenátus leszavazta 
a kormány javaslatait, a párisi, a szaj- 
naparti szocialisták elhatározták, hogy 
tüntető felvonulást rendeznek a szená­
tus elé. Plakátok jelentek meg a fran­
cia fővárosban és ezeken éles támadáso­
kat intéznek a szocialisták a szenátorok 
ellen, akiket azzal vádolnak, hogy fele­
lősek azért, mivel Franciaországot gaz­
dasági válság fenyegeti. A kormány be­
tiltotta a szocialisták felvonulását és a 
falragaszokat is leszedette. A szocia- 

, listák ennek ellenére elhatározták, hogy 
a tüntető felvonulást megrendezik, mi­
től pedig Párisban zavargásoktól tar­
tanak. ’*

esküvő után ünnepi villásreggeli lesz, 
aminek végeztével a királyi pár Duraz- 
zőba utazik. A durazzói királyi nyaraló­
ban hat hetet fognak eltölteni. Hir sze­
rint az esküvőn megjelenik Umberto 
olasz trónörökös is Ciano gróf külügy­
miniszter kíséretében.

Nekirohant a vonatnak — meghalt 
Geifer János 61 éves Izsáki földmű­

ves öngyilkossági szándékból valósság­
gal nekirohant egy vegyesvonat moz­
donyának. A mozdonyvezető fékezett, 
de a vonat kerekei mégis áthaladtak 
Geiferen, aki a kecskeméti kórházban 
meghalt.

Elvesztett négyszáz pengőt, 
felakasztotta magát

Hantos Ferenc kálpusztai cipész­
mester a cecei vásárban elvesztette a 
pénztárcáját, amelyben 400 pengő volt. 
Elkeseredésében házának ablakára fel­
akasztotta magát. Holtan találták meg.

A csongrádi rendőrség csütörtök 
délben rejtélyesnek látszó bűnügyről 
tett jelentést a szegedi ügyészségnek. 
Csongrád alatt, a Hoktiszában egy kö­
zépkorú férfi holttestét fogták ki. A 
férfi koponyája keresztül volt lőve, ami­
ből arra következtetnek, hogy kétség­
telenül bűntény áldozata lett a férfi. Va-

lószinüfeg a még ismeretlen férfit elő­
ször fejbelőtték, azután beledobták a 
holttestét a Hoktiszába. A csongrádi 
csendőrség jelentése után dr Berze Ár­
pád, a szegedi törvényszék vizsgálóbí­
rója, a törvényszéki orvos kíséretében 
Csongrádra utaztak, hogy a bűntényt 
kiderítsék.

kell ezután a piacra vinni a gazdának,' 
ha kihajt kocsijával és ha nem akarja 
szomjan hagyni a lovait. A piac- és 
vásárterek faltjainak a vedre ráccsal 
lesz ezután ellátva, a legfrissebb mi­
niszteri intézkedés gondoskodik arról, 
hogy ne fertőzhesse be itatás közben 
együk jószág a másikat.

Senki se akar vitába szállni ennek 
a rendelkezésnek a helyességével, a ml" 
vidékünk józan belátásu gazdaközön­
sége sem kritizálja azt, ami jő és hasz­
nos. Azonban ez az újabb rendelkezés 
is megszaporitja azoknak a tudnivalók­
nak a számát, amikre ráfelejtem nem 
szabad. Kezdve a kocsik névtáblájától a 
kocsilámpákig, a lóvizitektől a törzs­
könyvezésig a mezőgazdasági foglalko­
zásnak rengeteg olyan apró ügye van, 
amire gondolni kell, amiről nem sza­
bad megfeledkezni és ami nélkül őséink: 
sokkal egyszerűbben és Kényelmeseb­
ben éltek. Velejárnak ezek a gondok az 
élet fejlődésével s gyakran csak azért 
érezzük súlyosabbnak a hatásukat, mert 
— különben is sokkal" több a bajunk, 
mint azelőtt.

Állategészségügyi szempontból két­
ségtelenül okos az az intézkedés, hogy 
itatás közben is legyenek elkülönítve 
egvmástól a piacra felhajtott állatok, 
akár kötőtöknél fogva, akár rúd mel­
lett, akár kanászgyerek pattogta fása 
közben kerülnek azok egy csomóba. 
Még azt a részét se lehetne kifogásolni; 
a miniszteri intézkedésnek, hogy ez­
után még fokozottabban be keli jelen­
teni a hatósági állatorvosoknak a ser- 
téspestises megbetegedéseket. A ren- 
reiideiét ugv valósítja meg ezt, hogy 
ezután még a magángyakorlatot folyta­
tó állatorvosoknak is értesíteniük kell a. 
hatósági állatorvost, ha oltanak vala­
hol, de rné*g a gyógyszert készítő gyá­
rak is kötelesek az oltóanyag kiadásá­
val egyidejűleg tudatni a hatósággal 
azt, hogy melyik állatorvosnak mennyi 
szérumot küldtek. i

Még ez a meglehetősen nyakate- 
kert eljárás is hasznos, mert hiszen ez­
által ’majd kitudódik, hogy hol pusztít 
a vész és bizonyára jobb fesz a helyzet 
a védekezés terén, mint eddig voltj 
amikor sokszor maga a hatóság is tájé­
kozatlan volt a pusztítással szemben, 
amit a betegség a sertésáiományban a 
nyári időszakban okozott. A sokbaju 
kisemberek gyakran nem jelentették 
be a határból ezeket a betegségeket.

De azután már igazán nem értünk 
egyet azzal, amit a rendelet szigorúan 
kimond még, hogy nevezetesen többé 
magánembernek nem szabad kiszotgá - 
tatni oltóanyagot. Ezután csak állat­
orvos olthatja a malacokat a tanyák 
közt is. Tudatában vagyunk annak a 
nagy munkának, amit az állatorvosok a. 
jószág-egészségügy terén sok fáradtság­
gal végeznek. Nem is sajnálja senki tő­
lük a fáradtsága után az őket min­
denkor megillető ellenértékét. De a 
méltányosság mégis azt diktálta volna, 
hogy ne zárják ef a malacot tartó kis- 
c nme re két a szérumvásártás lehetőségé­
től. Csekélyebb jövedelmű gazdák kö­
zött, akik ráadásul1 a határ vaßunefyik 
távoli, eldugott részén éltek, gyakran
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megtörtént, hogy vettek egy oltókészü­
léket, megvásárolták a patikában a szé­
rumot és védekeztek a pusztító beteg­
ség elfen: beoltották malacaikat. Gyak­
ran ez is óriási megterhelést jelentett, 
különösen abban az időben, amikor 
maga a malac se ért sokkai* többet, 
eiint a szérum.

Most van ára a jószágnak. De kér­
dés, hogy meddig tart ez a helyzet. 
Es ha egyszer változnak a viszonyok, 
akkor katasztrófáig tehet a sertésállo­
mányra ez az utóbbi rendelkezés, 
amelynek különben jószándékát és szo­
ciális elgondolását senki se vitatja.

AJUE\flL és az összes tejgaz­
dasági eszközök,

magasnyomAitu
kedvező részletfizetési feltételek

Telefon 80.____________„A Ml BOITUHK»»___________Kossuth ucca 26. |

Munkásügyi értekezlet 
Csöng rád megyében

A múlt héten szombaton — mint 
megírtuk — Csongrád vármegye köz­
igazgatási tisztviselői és tisgti orvosai 
megtekintették Budapesten az orszá­
gos közegészségügyi intézetet és a fon­
tosabb egészségügyi intézményeket. Az 
egészségügyi tanulmányú ttai kapcsolat­
ban most dr Steuer György ny. állam­
titkár, a földmunkásszövetkezetek or­
szágos vezetője előterjesztést tett a vár­
megye vezetőségének. Az előterjesztésé­
ben arra mutatott rá, hogy az eredmé­
nyes egészségvédelemnek legfontosabb 
feltétele az alapvető gazdasági és szo­
ciális reformok gyakorlati megvalósi- 
tasa. Az élet fejlődése — mondja az 
előterjesztés, gazdasági' és fokozott szo­
ciális munkát igényei és a karitatív 
munka minél intenzivebb kiszélesítésé­
vel tehet az élet elesettjeit ideiglene­
sen is megerősíteni. Azt kéri ezért Steu­
er államtitkár, hogy Csongrád várme­

gye, amelynek munkástömegei szintén 
súlyos gazdasági és szociális helyzetben 
vannak, a munkásügyi és a szociális 
problémák megvitatására hívjon össze 
minél rövidebb időn belül úgynevezett 
munkásügyi értekezletet. Ezen az érte­
kezleten nemcsak a szociális kérdések 
kerülhetnének napirendre, hanem a 
nagy beruházási problémák is. A nagy­
gyűlés helyét nem jelöli ki az előterjesz­
tés, de valószínűnek látszik, hogy Szen­
tes volna erre leginkább alkalmas és 
megfelelő javaslatot is kidolgoznának 
az értekezleten arra nézve, hogy a szo­
ciális bajokat megfelelő munkaalkal­
mak nyújtásával mikéjjen kellene miha­
marább orvosolni*

Ha Steuer államtitkár előterjesz­
téséhez képest az alföldi munkásügyi 
értekezlet összeül, akkor ez lesz az első 
ilyen természetű munkás-értekezlet.

Cipők
Legjobb minőségben Legújabb divat szerint
Legnagyobb választékban Legolcsóbban

Kálmán és Vajda
cégnél____Telefon: 199. Telefon: 199.

Vizsgáznak a szentesi 
mesterjelöltek

A szegedi kereskedelmi és ipar­
ijaimra csütörtökre és péntekre tűzte 
ki Szentesen a mestervizsgákat. Hu­
szonkilencen kérték ezúttal’ mestervizs­
gára való bocsátásukat és az első nap 
csütörtökön tizennyolcán vizsgáztak. Az 
Ipartestület nagyterme már korán rég­
gé» megtelt a vizsgázó iparosjetüJtekket, 
akik izgatottan készültek arra, hogy az 
elméleti tárgyakból jól megjeleljenek. 
Egyes szakmákból a következők vizs­
gáztak :

lakatos szakma 6, nőiszabó 4, szo­
bafestő 2, bádogos i, vendéglős i, sü­
ltő i, molnár i, asztalos i; kerékgyártó 
J. r

A mestervizsgákra a kereskedelmi 
(fis iparkamara képviseletében Szentes­
re érkezett dr Cserzy Mihály titkár, 
aki a vizsgáztató bizottság élén yizs-
§ áztatta az egyes tárgykörből a feen- 

6 szentesi mestereket. Társadalombiz­
tosítási ügyek, az ipartörvény fonto­
sabb rendelkezései* és adózási kérdések 
kerültek egymásután szőnyegre és a je­
löltek hagy része meglepő készültséget 
mutatott a szakkérdésekben. Később 
(asztalhoz ültek a vizsgára bocsátott pa- 
rossegédek és egy-egy komplikáltabb 
megrendelésről kellett nekik költségve­
tést készíteni, majd az volt a következő 
leiadat, hogy ártsák ki a számlát a‘

megrendelt munkáról.
A vevő mindig nagyságos 

Az egyjk mesterjelölt, aki a női 
szabóiparban vizsgázott, a következő­
képpen állította ki á számlát: 

Tekintetes
Srabó Tánosné úrnőnek

Helyben.
Két ruháról és egy tavaszi" kabát­

ról szók a számla és megfelelően volt 
kiállítva, de a vizsgáztató bizottság 
mégsem találta jónak:. A címzés körül 
voltak bajok.

— A megrendelőnek a »nagysá-
Sos« címzést tessék megadni" — mon- 
otta a vizsgáztató bizottság egyik 

tagja. A vevő mindig nagyságos, ezt 
tessék megjegyezni és különösen nagy­
ságos címzés jár annak a vevőnek, aki 
fizet is.

A női szabószakma mesterjeWtjé 
mégis sikerrel letette a vizsgát, mert a 
címzéstől eltekintve mást mindent tu­
dott. Ezután már bizonyára ő sem té­
veszti ei többé, hogy a vevőnek a 
nagyságos címzés dukál.

Mennyit eszlek a hők? 
Egy fiatalasszony a vendégfősipar- 

bói vizsgázott. Azt adták fér neki vizs­
gatételnek, hogy készítsen költségve­
tést egy 20 személyes társasébédrőf. A 
fiatalasszony összeállította a kalkuláció­

ját, amelyben többek között 20 kilo­
gram borjúhús is szerepelt, mert bécsi 
szelet volt a rendelés ebédre, a hozzá­
való körzettel és süteménnyel.

Elkészült a 2O személyes ebédről 
szóló kalkuláció, a bizottság megfele­
lőnek js találta. Az egyik vizsgáztató­
nak mégis volt észrevétele.

— bérli, vagy női vendégekre szá­
mított az ebédnél ? — kérdezte a jelölt­
től.

Kis gondolkozás után lelett a leen­
dő mester:

— Fele férfi, felé nő.
— Akkor nem jó a kalkulációi 

— hangzott a döntés.
Kitűnt, hogy a férfivendégekre 

több húst keli számítani az ebédnél, 
mint a nőkre. Egy férfivendégre álta­
lában léi kiló húst számítanak a ven­
déglősök, a nőkre pedig 33—35 deka­
grammot. A húsból ugyanis tíz szá­
zalék rendszerint csont, húsz százalékát 
pedig sütés .főzés közben elveszíti ku­
tyából. Most ezekután nagyon íontos 
körülmény a vendéglős szempontjából, 
hogy a társasebéd résztvevői közül 
mennyi a férfi és mennyi a nő.

— A férfiak többet esznek, mint a 
nők, mondja a vizsgáztató bizottság 
vendéglős tagja. Erre a körülményre 
nagyonis tekintettel kell fenni.

Délután a szentesi Tparosmüheiyek 
benépesültek és a jelöltek gyakorlati tu­
dásukból vizsgáztak. Itt már könnyeb­
ben ment a munka és nagyrészük meg 
is leiek a kivánalmaknak. A vizsgáztató 
bizottság szigorú, de igazságos volt "ég 
a jelöltek kevés kivételtől eltekintve, 
mesterekké váltak.

Az első nap mestervizsgáztatásá­
nak eredményéről kikértük a véleményét 
dr Cserzy Mihály kamarai titkárnak, 
aki a következőket mondotta:

— A szentesi ipartestület kezdemé­
nyezésére a közelmúltban rendeztek itt 
mestervizsgákra előkészítő tanfolyamo­
kat. A tanfolyamok iránt nagyfokú volt 
az érdeklődés és mindazok, akik részt-, 
vettek azon, olyan általános ipari" szak­
ismeretet szereztek, amelyet most a 
mestervizsgák során kitünően tudtak 
érvényesíteni. Akik elvégezték a mes­
tervizsgaképző tanfolyamot, határozot­
tan sokkal többet tudtak, mint azok a 
jelöltek, kik távolmaradtak ezekről1 a 
tanfolyamokról. így egymás mellé ál­
lítva őket, szembeszökő a különbség és 
mutatja azt, hogy milyen fontos munkát 
véglett a szentesi ipartestület, amikor 
a mestervizsgára képező tanfolyamokat 
megrendezte.

— A szentesi íparosmesterek min­
denkor híresek voltak megbízhatósá­
gukról és nagyfokú képzettségükrőf — 
folytatta nyilatkozatát Cserzy titkár. — 
Az uj mesterek legnagyobbrészben 
méltó utódjaik tesznek. Ha pedig a ké­
sőbbi évek folyamán tejesen elsajátít­
ják a régi mesterek iparűzését, akkor 
kellő a biztosíték arra, hogy a "hires ■ 
szentesi íjjar továbbra is megőrizheti 
eddigi nívóját.

A mestervizsgákat egyébként még 
pénteken lolytatják. A mai napon 
újabb tizenegy mesterjelölt vizsgázik a 
különféle ipari szakmákból!.

K flrály temgeSy es
kerékpárok megérkeztek, kényelmes 
részletre olcsó árban beszerezhető, friss 
gumik, minden kivitelű gyermekkocsi, 

uj és hasznait Írógépek, varrógépek a 
BORI Gépraktárban. Telefon 203.

Er#eeii Illatosított

pipere szappan
darable IS MliAr.

Kapható:
*nrcz Gyula Kiróna fllaíszirtárában

Az Alföldi Ujs 
száradban meg jelen 
lejtése:

I. Főispám jnst 
tis bolondja.

Megfejtést küld
Dömsödi Feren 

Szabó Bözsi, Szamai 
nár Juci, Dinnyés j 
Ióné, Nagy Juliska, 
Rúzs Molnár Antali 
Takács Ferencné, j 
Botos Lajoska, Sz$ 
váth Juci, Farkas Jd 
mike, Füsti Molnár " 
né, Dékány ZsigjJoi 
N. Sándomé, Kovácí 
dór, Kiéner Györgj 
Bíró Lukács, Polgár 
zsi, Varga Sándtynj 
Tóth István, Banga; 
András, Horváth A 
zsjka, Horváth L&j< 
és Pityu, Virágom 
Ecsen József, Gál ’ 
Zoltán, itj. Fodor p 
R. Molnár Sándor, £ 
kát Zoltán, Székely . 
Esztike, Aradi Mari 
ke, Horváth Etuska 
ka, I. Tóth Juliska, 
Kátai Páf Iduska, if: 
Szabó Lajosné, "Kiss 
Molnár Istvánná, Pe 
nisch Matitd, Tóth 
István, Borsos Szalj 
Klárika, SüTyös Sán d 
dór, Hecker Rózália. 
Homlok Jusztina, Sző' 
musz Herman, ifj. Va 
Ferenc, Kádár JóJsel 
Puskás Ignác, Kiss A 
ka, Sajtós Klárika £>; 

jrágos Kálmán, Cs*m 
pitány Jenő, Balázsi F< 
josné, Várad: Afftalr 
g-ely, özv. Sipos Latjok 
B rényr Antjka, Szái 
sós Szabó Antal- Ö3v. 
Vajda Toncsi, Fosén 
lm rétié, Molnár Istvái 
Csepregi "Margit, Kar 
Veronka, Fazekas 1st 
vánné, Farsang Mát 
ke, Virágos Sándomt 
kete Julia, Szabó Fej 
dika és janika, Deb 
Antalli Sándorné, G. 
Molnár Juliska, itj. K 
Szabó Ferencné, ifi 
Etelka. Kádár Kató, 
Törőcsik Rózsi ka, Kx 
gya Sándor, Orgovái 
nyi Pityu és Kata, F< 
medl Sándomé, Vl 
Esztike, Gáspár An 
dor, Gihcze Margij 
Juhász Ferenc, Del 
ti Lajosné, Bcse Lá:

A helyesen m< 
tott sorshúzás ered 
mák kiosztását vasán
**^***^*^0*+0*+0km**l W
Elveszett egy bárál ij 
kesztyű. Megtaláfejí 
rász üzletébe, Hart: 
jutalomban részesül 
Elveszett hétfőn dé i 
száguton egy lópokr > 
a rendőrségre, mive

Jőmunkás fiatalén í
munkára felveszek; 6 
Széchényi ucca i38 
Égy fiatal segédet ; 
Egy fiút vagy teán 1 
szék. Palásti íodrá: z 
ut.
Biciklizni és fejni t ti 
kifutó fiút azonnal I 
ucca 28 alatt.
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Rendezik a megyében is 
a kubikosok munkabérét

Megírtuk, hogy mostanában több 
vármegyében foglalkoznak a kubikosok 
munkabérének mqgállápitásávaf. Elő­
ször Pest-megyében rendezték a mun­
kabéreket és a hét elejétől kezdve már 
az új kubikos munkabérek téptek ér­
vénybe. Eszerint a fővárosban saját 
szerszámával dofgozó kubikosnak 46 fii- 
lémé« kevesebbet nem lehet fizetni egy 
órára. Ha a kubikosnak a munkaadó 
adja a szerszámot az órabér akkor 40 
fillér. Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Fejér, 
Nógrád és Hont vármegyékben, a vá­
rosokban és falukban egyaránt 27 fi<r- 
Bértő« 40 fillérig fizetendő órabér a ku­
bikosoknak.

Arról értesülünk, hogy a kubiko­
sok bérrendezése nem áM meg az em­
lített vármegyékben, hanem már foly­
nak a tárgyalások, hogy a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara területén is 
uj kubikos munkabéreket állapítsanak 
meg. Valószínű, hogy rövidesen Csong- 
rád vármegye területén is életbe lépnek 
az uj kubikos munkabérek, amelyek 
tisztességes megélhetésit biztosítanak 
majd ezzel a nehéz munkává« foglal­
kozó emberek számára. Csongrád me­
gyében meglehetős alacsony bért fizet­
nek a taíigásoknak, de még nagyobb 
baj az, hogy az év nagyobbik részében 
nincs számukra munkaalkalom. A ku­
bikosok bérrendezésére állítólag azért 
is szükség van, mert hamarosan na- 
gvobbarányu földmunka indul meg az

tudományos 
MOZGÁSUNK AZ

kubikos munkásra lesz szükspég. Most 
elten ben az a hefyzet, hogy a lehetet­
lenül kis munkabérek következtében 
egyes helyeken hiány mutatkozik a ku­
bikosmunkásokban, mert az egyéb 
napszámos munkáknál több keresetet 
bírnak a maguk számára biztosítani!.

Az is baj, hogy a kubikosok ál­
landóan távol kénytelenek dolgozni attól 
a helytői, ahol élnék. A csongrádvárme- 
gyei kubikosok nagy tömege dolgozott 
a főváros környékén hossszu időn át 
és hetenként onnan küldte haza a ke­
resményének egy részét, másik részét 
azonban a munkahelyén felélte. Ha a 
kubikosok a lakóhelyükhöz közelebb ta­
lálnának munkaalkalmat, akkor többet 
takaríthatnának meg keresményükből. 
A esongrádvármegyei kubikosoknak ál­
talában jó hírük van az országban és 
szívesen szerződtetik őket még mesz- 
szebb vidékekre is. Sokkal jobb «enne 
azonban, ha itt a közelben találnának 
megfejelő munkaalkalomra és rendezett 
bér mellett állandóan volna munká­
juk. A esongrádvármegyei kubikosok 
munkabérének rendezéséről' már foly­
nak a tárgyalások és remélhető, hogy 
még ebben a hónapban itt a környéken 
is valamelyest rendezve lesz a kubiko­
sok bére, mert a csongrádmegyei ku­
bikosok nem maradhatnak hátrányo­
sabb helyzetben a pestmegyei táfigáw 
soknál.

GabOltattSletem Rothermere ucca 44 szám alól
vásárhelyi ||t 5 alá helyeztem át

T6THSÁNDOR

Telefon: 200. a Szentesi Takarékpénztár, mint a Futura bevásárlója.

A legkisebb munkabérrel «s a 
nyolcórás munkaidővel kapcsolatban a 
legtöbb iparág megállapította azokat a 
dijakat, amelyeket az elkészített mun­
káért kérnek. Ezeket a díjmegállapítá­
sokat azzal indokcVták a mesterek, hogy 
az uj rendelkezésekkel kapcsolatban je­
lentősen emelkedtek kiadásaik és csalt 
úgy tudják tovább fenntartani műhe­
lyeiket, ha jobban megfizetik munká­
jukat.

Most legújabban a szentesi női 
kalapkészitő-ipar készül' megállapítani a

az árrombolások ellen
megnövekedett kiadásokkal kapcsolat­
ban a munkadija kfcitj.f A (női ka láp ké­
szítők eddig még nem tömörültek 
szakosztályba, azonban az idők változá­
sai most már tömörülni kivannak. Csü­
törtökön este 7 órakor összeültek az 
Ipartestüfetben ennek az iparágnak a 
művelői és elhatározták, hogy megala­
kítják szakosztályukat. A szakosztály 
irányárak megállapításával kezdi mű­
ködését, egyben pedig határozott intéz­
kedéseket kiván az árrombolásokkal 

I szemben. 

Meg fog győződni
1 butirwásárlA kÍM llgvelméhe I
Mielőtt butorizükségletét beszerezné, tekintse meg üzletemet vételkényszer nélkül, 
áruim Jóságáról és olcsóságáról.
Raktáron tartok: kemény- és festett hálót, ebédlőket, konyhabútorokat, modern kárpitos-
árukat 4. hajlított ékeket. SZAMOS kÍzYs ANDOR

Leszállított árakt __________________Ko«.»»h «cC» u «z._______

SZOMBATON este 8 órakor mérsé­
kelt helyárakkaf — VASARNAP 2_ óra­
kor télfoeiyárakkat, 4, negyed 7 és fél 
9 órakor — HÉTFŐN 6 és tét .9, — 
KEDDEN 6 és tél 9 órakor mérsékelt 

he ly árak kát
A szezon egyik leghatalmasabb műsora 
— Két nagy sláger egy előadásban —
I. A nagysikerű magyar film:

Szerelemből nősültem
Irta: Nóti Károly. Rendezte: Székely 
István. Főszerepben: Erdélyi Mici, Rá­
day Imre, Kabos Gyula, Csortos Gyu­
la, Vaszary Piroska, Makláry, Köpeczi- 
Boőcz, Mély Gerő. — Vidám, ötletes, 

tréfás, zenés vígjáték.
II. Magyarországon először a világ 

leghatalmasabb dzsungel! ihn je:
A nevadal pokol
Harold Austin vadállat filmje 8 ideg­
ölő fejezetben. — Bérletszünet. — Ma­

gyar Hiradő. — Paramount Híradó.

Szent-Gvőrgyi Albert: 
Minden erőnkkel a haza 

szolgálatába kell állni
Csütörtök délben avatták diszdok- 

torrá a szegedi Egyetemen dr Szent- 
Györgyi Albert professzort, az első ma­
gyar Nobei-diias. tudóst. Az ünnepé- 
iyes tiszteletbeli "doktorráavatáson' 
Szent-Györgyi professzor nagyobb be­
szédet mondott.

-- A mai háborgó világban meg­
becsülhetetlen menheiy az egyetem. Ha 
széjjelnézünk a világban, látjuk, hogy 
a nemzetek közti viszonyt a gyülöfet, a 
félelem, az uralomvágy és az önzés jel­
lemzi. A polgárok békés munkájának
Gyümölcseiből világszerte az uszítás es?- 

özeit kovácsolják. Egy nagy történet- 
mi 'távlat azt tanítja, hogy nem állha­
tunk mindannyian egymás letett, ha­
nem egymás mellett kell élnünk, ha bé­
kességben akarunk élni. A tudást hc- 
IvezzüK a tudatlanság fölé, a képességet, 
a szaktudást, a tehetseget a protekció 
fölé a szeretetet a gyülöfet, a megértést 
a marakodás, az építést pedig a rom­
bolás tö'é. Az egyetem nemcsak a kö­
zös emberi ideáloknak, hanem egyben 
a legmélyebb hazaszeretetnek is hir­
detője. Azt tanítja, hogy minden erőnk­
kel, képességünkkel" a haza szolgálatába 
keli állnunk.

Szent-Györgyi professzor ezután 
meghatottál! mondott köszönetét a dísz- 
doktori diplomáért és hálája jeléül az 
egyetemi "tanács asztalára fetette azt az 
egyszerű, összegyűrt táviratot, amely 
neki meghozta az örömhírt, hogy meg­
kapta a "Nőbe(-dijat

Özönlenek a spanyol politikai menekültek 
Franciaországba

A kettészakított köztársasági' Spa­
nyolország északi részéből, Katalóniá- 
bói tömegesen menekülnek francia te­
rületre a miticisták, a marxista vezetők 
hozzátartozói és a megriasztott lakos­
ság. "Az Áron völgyében a 43 .hadosz­
tály 6000 milicistája igyekszik átjutni a 
pireneusi határon.
‘ Szerdán az egykori spanyol köz- 
társasági miniszterek családtagjai át­
menekültek Franciaországba, köztük 
Gompanysnak, a katalán köztársaság 
volt elnökének felesége és lánya a gyer­
mekeivel együtt.

Az utolsó 24 órában Franco tábor­
nok csapatai a legészakibb trontsza- 
kaszon vették legerőteljesebben ostrom 
alá a milici'stákat, akik a nagyjában 
észak-déli irányban húzódó pireneusi 
folyóvölgyekből alig tudnak kelet fe­
lé hátrálni és ezért kénytelenek a határ­
menti hegyóriások és a francia határ 
felé menekülni, remélve, hogy a fran­
ciák a saját területükön áteresztik és 
hazaküldik őket Kata léniának még köz- 
társasági' kézen lévő tengerparti ré­
szébe.

Főszer 6s háztartási 
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti

Gyarmati
a mozi mellett

MeleeAsvl «•!«•
ős karstáb magastftrzsti rózsa-újdonságok 30 
fajtában kapható. GYŐRI IMRE vlrágkartá- 

ezetében, Keresztes utca 3.
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250 jelenthez! közül 74 szentesi munkást 
visznek ki Németországba

Csütörtökön dák lőtt a városháza 
közgyűlési terme mezőgazdasági' mun­
kásokkal telt meg. Itt válogatták ka 
ugyanis azokat a munkásokat, akiket 
Németországba visznek ki, cukorrépa- 
munkára. Eredetileg sázötvenen jelent­
keztek a szentesi munkások közül, hogy 
Baj ondók kimenni Németországba,^ a 
•fléves mezőgazdasági munkára. Ké­
sőbb meghosszabbitolták a jelentkezési 
Batáridőt ás pőtiótig még újabb száz 
munkás jelentkezett a városházán.

Walter Törnh. a németországi 
Msrnkisrneebwott csütörtökön valogat- 
*«. k: a Telenttíkezők közűi azokat, akiket 
megtvr-ifinrik tartott a kiszállításra. A 
vÄgatis eredménye bizony lehango­
ld rne.rt a leontkezö közül mmd- 
őssae "4 mezőgazdasági munkást ta­
tának megíele’ánek arra, hogy kivigyék 
őket Németországba. A 74 munkás kö­
zül 35 nő, 35 férfi, négy pedig egészen 
fiatalember. 1

A válogatás azért volt eredmény­
telen, mert a legújabb német szerződ- 
tetési teltételek szerint ugyanannyi fér­
fit tehet kivinni Németországba mező­
gazdasági ‘munkára, mint nőt. A je­
lentkezők között tuteulvban férfiak vol­
tak, de nem tehetett őket figyelembe

venni, a német munkásmegbizot* 
ugyanis ragaszkodott ahhoz, hogy fele 
arányban férfiakat, felerészben pedig 
nőket szállítsanak ki Szentesről is Né­
metországba. A jelentkezők közül- tehát 
százhetvenhatot vissza keltett utasítani, 
pedig nagyrészük teljesen megfelelő 
volt a mezőgazdasági'munkára. Miután 
Csongrádmegye területéről- hatszáz 
munkás kiszállítását vették tervbe, most 
majd más vidékről pótolják azt a kü- 
kjnbséget, amennyivel" kevesebb mun­
kást visznek ki Szentes környékéről. A 
visszautasított munkások lehangoítan 
vették tudomásul a válogatás eredmé­
nyét, mert már hetek óta készültek ár­
rá, hogy rövidesen kiutazhatnak Né­
metországba, a cukorrépa munkálatok 
elvégzésére, amely legalább nyolc hóna­
pos munkaalkalmat biztosított volna 
szániu krÄ

A kiválasztott munkásokkal- a vá­
rosháza közgyűlési termében tüstént 
megkötötték a szerződést is. Ezt meg­
előzően orvosi vizsgálatnak vétették alá 
a munkásokat és kivétel nélkül egész­
ségesnek találták őket. A 74 munkás 
április 25-én, vagy legkésőbb 26-án in­
dul ei Szentesről Németországba.

—o—

DöitisödlitéR a legolcsóbban vásárolhat s
Rövidárukat, úri és női divatárukat, habselymeket, harisnyákat, szöveteket, kartonokat, j 
vásznakat, zefireket, puplinokat, kanavászokat és mindenféle msradAkOkat
On Is gyóxódlOn meg áraim IO minőségéről 

és ssabottéraim olcsóságáról.
Kossuth uccn M, ____________

A kormányzói szózat 
a felsőház előtt

A felsőház legutóbbi ülésén napi­
rend előtt gróf Károlyi Gyula szólalt 
ief, aki így kezdte beszédét:

— A parlamenti szokások igen he­
lyesen azt Írják elő, hogy a Házban a 
tárgyalások és a vita keretébe az áf- 
lamtö személye ne vonassék be. Ma-, 
gyarország kormányzója azonban az 
egész magyar nemzethez szózatot in­
tézett és szavai szólnak minekünk is. 
Ezért helyes, azt hiszem, a mi' részünk­
ről erre visszhangot adni. A kormány­
zó Szózata az egész országban meg­
nyugvást és bizalmat keltett és reményt 
nyújtott nemzetünk jövőjét illetően. 
(Úgy van! Úgy van! — kiáltják a fef- 
sőház minden oldalán.) Félre nem ért­
hető és félre nem magyarázható kije­
lentései egyaránt intelmek és figyelmez­
tetések. Azt hiszem, nincs hazáját féltő 
lés józan ésszel bíró magyar ember, 
akinek lelkében a kormányzó szavai 
visszhangot nem keltettek volna. (Úgy 
van! Úgy van!) Egyúttal a legmélyebb 
hálát érezzük a Gondviseléssel szem­
ben, amely Gondviselés lehetővé tette, 
hogy az a férfiú vegye át az ország 
Irányítását, vezetését és tartsa kezében 
immár két évtizeden keresztül, akit az 
ország osztatlan bizalommal követ. (Ál­
talános helyeslés a felsőház minden ol­

dalán.)
— Törvényeink értelmében az ál­

lamfő felelősségre nem vonható. De a 
kormányzó mélységesen át van hatva 
attól az óriási történelmi felelősség tu­
datától, ameiy rá háramlik, hiszen az ő 
irányításától függ nemzetünk sorsa és 
jövője. A kormányzó szózata biztatást 
adott és irányt szabott a nemzet min­
den egyes tagjának, a nemzet minden 
egyes tagjának kötelessége megszívlelni 
és követni a szózat minden egyes sza­
vát és a magyar nemzet joggal elvárja 
és cl is várhatja épugy a törvényhozás-* 
tói, mint Magyarország kormányától, 
hogy ezen szózat minden szavának ér­
vényt is szerezzen.

Gróf Károlyi Gyula kijelentéseit az 
egész telsőház nagy tapssal fogadta. A 
szónok ezután így fejezte be beszédét:

— Midőn vasárnap este elhangzott 
a kormányzó szózata és utána a magyar 
Himnusz hangjai, azt hiszem, minden 
magvar létekből az ajkakra kívánkozott 
az a felkiáltás, hogy éljen Horthy Mik­
lós, Magyarország kormányzója!

A felsőház tagjai, élükön a kor­
mány tagjaival és a főhercegekkel, fel­
emelkedtek helyükről és percekig élje­
nezték és tapsolták a kormányzót.

JUHÁSZUK! KOVÁCSH.Utóda j
Príma markásclpök a legdivatosabb lermkbai. Blkalmi vételek,

eaves párok léláron
Selyembarlsnirőti a legalcsőbbaa«

állandóan nagy raktár, óriási választéki &
Öles* ssebett Arak I Telefon : 157 $

Cr OETKER

Tyúklopás Nagyhegyen
Panasztétci végett tegnap megje­

lent a rendőrségen Vass József Nagy- 
begy 261 szám alatti lakos es elmon­
dotta, hogy két darab öreg tojótyúkja 
ismeretlen körülmények között enyé­
szett. Már előbb is elveszett egy tyúk­
ja, most az eset megismétlődött, ezak 
kálómmal két tyúkja veszett ei, melyek­
nek öt pengő volt az értékük. A tyúkok 
azidő alatt vesztek el, míg ő munkán 
volt, a felesége pedig a piacon járt be­
vásárolni. Egyelőre az is tisztázatlan, 
hogy a tyúkok az udvarról vagy az uc- 
cárór vesztek-e el és hogy lopás tör­
tént-e valójában vagy pedig elkóbo­
roltak valamerre az áprójószágok. Is-, 
mertetőjelük, hogy tarktoüuk tovfg kJ 
van vágva.

Eladd
központhoz közel háromszobás komplett für­
dőszobás ház és a Nagypaté utón 2 kishold 
jól beállított szőlőföld hozzávaló felszerelés­
sel együtt. Értekezni TALMÁCSI MIHÁLY 

kereskedővel

Mellénye zsebében vitte 
kórházba a fülét

Farkas Antal 24 éves gazdasági 
cseléd a lovakat akarta megitatni" gaz­
dájának felisőszámási tanyáján. Az egyik 
ló elszabadult, feltugott 'és éltes patájá­
val Farkast úgy te]berúgta, hogy a 
jobbtüle teljesen levált. Mikor eszmé­
letre tért, be ballagott a városi" kórház­
ba s ott a melényzsebéből elővette do­
hányporos fülét, 'hogy varrják vissza. 
Kiderült, hogy a keménytaju legény 
súlyos agyrázkódást is kapott, de nem 
lehetett a kórházban tartani. Vissza­
megy — mondta — a tanyára, meg­
szolgálja lovának a szívességét...

IClPdk
Nagyon élesd Árban

Hollmann-nSI

Szentesen keresnek 
egy eltűnt menházi 

gyereket
Tomcsányi Pál i4 éves menhetyí 

gyerek a gyulai állami gyermekmen- 
hcly kötegyám tetepérőí eltűnt és egye­
lőre ismeretien helyre távozott. A jelek 
szerint a fiú Szentes felé vette az út­
ját. Közigazgatási utón körözik, Szen­
tesen is megtették a szükséges intéz­
kedéseket tartózkodási helyének felku­
tatására. Az eltűnt gyerek különös is­
mertetőjele, hogy hadarva beszél. Akt 

I tud róla valamit, jelentse a hatóságnál.
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Rejtvény
tdi Ujs^g »ult vasárnapi 
cgjeknt rejtvények meg­

int installáció. — II. Apn-

st küldtek be:
I Ferencné, Boros László, 
Szamosközi Imréné, Mol- 

anyés Bözsi, Aradi Lász- 
Jufjska, Csatordai Bözsi, 
AntíUné, Czakó Jánosné, 

:ncné, Dinnyés Mihátyné, 
ta, Szilágyi Jánosné, Hor- 
rkas Jusztina, Lakos Em- 
dolnár János, Tóth Imré- 
ísíg^ondné, özv. Sarkadi 
Kovács Imre, Szabó Sán- 
György, Török Lajosné, 
Polgár Lajosné, Gáti Bö- 

lándiyné, Dohai Sándor, 
Banga Sándomé, Bugvi 

váth Agnes, Molnár Ró- 
th Lajosné, Kozma Laci 
rágof János és Eszter, 
, Gá! Józsefné, Komllós 
>dor Elek, Kajtár Lidika, 
ndor, Szathmáry Pál La- 
'Zékely Kató, Debreczeni 
Ii Margit, László Bözsi- 
Etuáka, Hegedűs Kató- 
fuliska, Miklós Istvánná, 
iska, ifj. Polgár Sándor, 
é, Kiss Bíró Jánoska, 
iné, pengő Ilonka, Rei- 

Tóth Jánosné, Udvardí 
is Szabó írónké, Pa^pi 
>s Sándomé, Güicze sán- 
Rózáha, Janó Lajosné, 
na, Szőke Ferencné, Pré- 
. ifj. Vass Bálint, Molnár 
r Jóisef, Tihanyi" Lajos, 

Kiss Anna, Szőke Etus- 
rika^ Sajtó® Jánosné, vi- 
. Cstfnus L. Mária, Ka- 
aláztiFerenc, Molnár La- 

ArQalné, Berényi Ger- 
>s Lay"<5sné, Tóth Manci, 
a, Sfcász Mariska, Bor­
ai, öjv. Molnár Báfintné 
Ecsen Lajosné, Marcsó 
r Istvánná, Veres János’ 
it, Kanász Esztike, Rácz 
cas István né, Kocsis Ist- 
l Mária, Béíádi Bözsi- 
ndomé, Téli Manci, Fe- 
ió Ferencné, Szabó Li- 
, Debreczenf Zsuzsika, 
lé, Gát Bözsike, Rúzs 
ifj. Kovács Imréné, ifj. 

:, ifj. öze Lajos, Czuczi 
Kató, ifi. Tóth János, 
:a, Kovács Juliska, Bu- 
•govány Sándor, Beré- 
ta, Fekete Péterré, Né- 

Vftss György, Kiss 
Anna, Kalanczés Sán- 
irgit, Németh Eszter, 
Dekány Dusi, Gyarma- 
László és I^ajos. 
megfejtők között tar- 
redményét ée a jutal- 
asámap közöljük.

ránybéléses férfi bőr- 
tója Szabó Péter fod- 
írucker uoca, adja Ife,
iüf___ 2035-9
délután szele vény 1 or- 
króc. Megtaláló vigye 
vei látták ki vette fel.
__ 2033-9
embert konyhakerti
c; értekezni esténkínt
38._________2094-14
et azonnal 'felveszek, 
ínyt tanulónak fefve- 
rász, Horthy Miklós
____ 2102-14,

tudó kocsist és egy 
al felveszek. Klauzál 

2097-17.

i938. áprjlüs 8, péntek. ALFÖLDI UJSlti
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PENTEK, április 8. — Róm. kát.. 
Fáj. szűz. — Protestáns: Lídia.. — 
Nap kél: 5.2? órakor, nyugszik i8.38 
órakor. — Hold két 11.5O órakor, nyug­
szik 1.55 órakor.

—o—
Időjelzés: Elénkebb északnyugati 

széf, változó felhőzet, több helyen kisebb 
futó eSők. A hőmérséklet kissé csök­
ken. 1

—o—
Terményárak. A városi gazdasági 

hivatal tegnap a következő terményára­
kat rögzítette: piacon a búza 20.20— 
20.50, árpa 13—-13.50, tengeri i2—12.40, 
a gabonakereskedőknél (vételi árak) 
búza 2O, árpa i3, zab 13.5O, tengert 
ii.50—11.6O pengő.

— Elvérzett az anya és újszülöttje.
Megdöbbentő kettős haláfeset történt 
Pécsett, ahor egy munkás felesége és 
újszülött gyermeke orvosi segítség hi-

&

— Halálozás. Elszomorodott szívvel 
tudatjuk, hogy 45 évén át hűséges fér­
em, a szeretett jó édesapa, nagyapa, 
nedves testvér, sógor és rokon: Kulcsár 
István 70 éves korában, 2 évi sorvasztó» 
és i heti súlyos betegség után folyó hó 
7-én csendesen elhunyt. Kedves hatot­
tunkat folyó hó 9-én, szombat délelőtt 
iO órakor fogjuk a gróf Tisza István 
ucca 23 számú gyásznáztóí a reformá­
tus egyház szertartása szerint a kö­
zép-temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. A gyászoló család.

— Külmissziői előadás. Virágh
Sándor református félkész, a küknissziói 
egyik legkiválóbb ismerője virágvasár­
nap a szentesi református egyház ven­
dége .'esz, hogy a misszió ügyéről" elő­
adást tartson. Április iO-én a nagy- 
templomi’ iO órai istentiszte Heten prédi­
kál, mely bevezetése lesz annak a nagy­
szabású előadásnak, amely az egyház 
nagyiskolájának a dísztermében délu­
tán ötórai kezdettel fog elhangzani. E 
vallásos ünnepségnek sem bcléptidija, 
sem műsor megváltása nincs. Minden­
kit szeretettel hívnak. f

— Az üzletek hétköznapi zárórája.
A kereskedelmi és iparkamara a hoz­
zá több oldalról beérkezett kérdezős- 
ködésre közli, hogy a jelenleg is érvény­
ben lévő rendeltet szerint a nyílt árusítá­
si üzletek zárórája a husvét vasárnapját 

megelőző i4 köznapon esti 7 óra. Ez a 
rendelkezés természetesen nem vonat­
kozik a túlnyomóan élelmiszerek árusí­
tására berendezett üzletekre, amelyek­
nek zárórája ez idő alatt is változatlan 
marad.

— Iparügyek. Lovas Lajosné (Vá­
rad t ucca 3i) villamossági és műszaki 
cikkek árusítására kért engedélyt. — 
Berger Soma elhalálozása folytán jog­
utódjai lemondtak a vegyeskereskedői 
jogosítvány gyakorlásáról.

— Halálos végű baleset ért egy 74 
éves kisfalud! gazdasági cselédet. Az
országszerte pusztító orkán Kisfalud 
községben emberáldozatot is követett. 
Csay Mihály 74 éves uradalmi cseléd 
a tomboló orkán elől egy 40 méter hosz- 
szu pajtába menekült. Az óriási 1 erővel 
dühöngő orkán a pajtát rombadöntotte 
és a benne tartózkodó Csayt a ráomló 
nehézsúlyú tetőgerenda halálra zúzta. 
A szerencsétlenül járt gazdasági*cseléd­
nek felesége és három gyermeke ma­
radt hátra.

— Szájába lőtt — gyomrában lá­
tták meg a golyót. Dósa József bérei 
egyőr öngyilkossági szándékból szof- 
álati pisztolyából a szájába lőtt. A 
alyó töltése igen gyenge voTt, úgyhogy 
;ak a szájpadlást sértette meg. A 
egyőrt bevitték a kórházba. Az oivó­
ik keresték a golyót és azt nagy meg- 
petésre a gyomorban találták meg. A 
alyó ugyanis a nyelőcsőn keresztül le­
úszott a gyomorba. A hegyőr áHapo- 
L nem súlyos.

ns;
an elvérzett. Pap József délután mun­kába ment és egyedül hagyta anyai 

örömök előtt álló feleségét. A férj távo­
zása után hirtelen heves fájdalmak lep­
ték meg az asszonyt és mielőtt segít­
ségért fordulhatott volna a szomszé­
dokhoz, megszületett a gyermek. Az 
asszony a fájdalmak következtében esz­
méletét vesztette és újszülött csecsemőjé­
vel együtt elvérzett. Mikor félóra nyílva 
megérkeztek a térj rokonai, hogy a fia­
tat1 anyát gondozzák, Pap Józsefné 'és 
gyermeke már halottak voltak. A kettős 
tragédia ügyében megindult a nyomo­
zás.

— Háziasszonyok! Nem kerül pénz­
be, mégis a legjobb tésztarecepteket 
megkapja, ha még ma kéri a Dr Oet- 
ker-féle világhírű fényképes recept­
könyvet, melyet bárkineK ingyes meg­
küld a gyár: dr Oetker A. Budapest, 
VIII. Conti-ucca 25.

— ötvenezer alá csökkent a mun­
kanélküliek száma Magyarországon. A 
Nemzetközi Munkaügyi" Hivatal legu­
tóbbi statisztikái kimutatása szerint a 
munkaalkalmazásra találtak száma a 
múlt évhez viszonyítva az összes álla­
mokban megnövekedett. Kivétett csak 
két álam mutat: az Egyesült Államok és 
Belgium. Magyarországon a munka­
nélküliek száma i938 január hónapban 
49.832 volt, 1937 évben pedig még 
54.407. s ,t.

— Elrontott gyomornál és az ezzel 
összefüggő bélzavarok felfúvódás, 
émelygés, homtokfájás, láz, hányás, has­
menés és székszorulás eseteiben, már 
egy pohár természetes »Ferenc József« 
keseriiviz is igen gyorsan, biztosan éq 
kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. 
Kérdezze meg orvosát.

Székrekedés
zavarólag hat az emésztésre és a 
vért is beszennyezi. Émelygést, 
fej- és derékfájást. Idegességet 
és egyéb bajokat okoz. Ilyenkor 
segít önnek is 
a jó hashajtó:

— Gépjármütulajdonosok figyel­
mébe. Az érdekelt helybeli gépjármű- 
tulajdonosok kérésére a szegedi gép­
járműken! let vizsgálóbizottsága kiszáll 
Szentesre és április 12-én délelőtt egy­
negyed 11 órakor a városháza udvarán 
megkezdi a szokásos évi gépjármüfeüüf- 
vizsgátatot. A vizsgálat előreláthatóan 
két-nárom napig eltart. Részletesebb 
felvilágosítás a rendőrségen nyerhető.

— »Zárt ajtók mögött«. Leo Bru­
ce, aki Rupert Croft-Cooke néven a 
Daily Maii két nagy diját nyerte et egy­
másután, első detektivregényében az 
»irodalmi« detektivregény műfaját kel­
tette életre. Pontos logika, franciás hu­
mor jellemzi ezt a regényt, amely egy 
weekendjét töltő társaság körében ját­
szódik le. Meggyilkolják a háziasszonyt 
és a rejtély annyira meghökkentő, hogy 
három mesterdetektiv vállalja az ügy 
megoldását. Bruce, aki a 'legnépszerűbb 
és a legismertebb fiatal, angol regény­
írók közé tartozik, első detektivregé- 
nyében bebizonyítja, hogy ez a műfaj 
is lehet irodalmi" és művészi is, ugyan­
akkor hallatlanul izgalmas, ha tchetsé-
5es író keresi-kutatja a bűn és bünhő- 

és örök kapcsolatait. Megjelent a No­
va i pengős kalandosregény sorozatai 
között.

— Husmérgexés, kolbászmérgezés, 
halmérgezés vagy gombamérgezés elő­
fordulásakor a gyorsan ható természe­
tes »Ferenc József« keserüviz azonnali 
használata — egy vagy két pohárral" — 
rendkívül fontos segédeszköz. Kérdez­
ze meg orvosát.

Megszavazta a képviselö- 
ház atitkos választójogot

Tegnap fejezte be véglegesen a 
titkos választójogról szóló törvényjavas­
lat tárgyalását a képviselőház. Csoór, 
Lajos ős Vázsonyi János kezdték a teg­
napi" vitát. Vázsonyi kijelentette, hogy 
az uj választójogi’javaslat megszületett, 
de ezzel a választójog problémája nem 
került ki a közéletből.

Meizfer Károly felrótta, hogy a 
kispártokat ki akarja zárni a parla­
mentből ez a javastat. Farkas István 
felszólalása után a képviselőház vég­
legesen megszavazta a titkos választó- 
jogi javaslatot. A részletes fetárgyalás 
eredményét Sztranyavszky Sándor el­
nök jelentette ki.

— Éljen az általános, egyenlő, tit­
kos választójog! — kiáltotta Farkas 
István. — Uj harc kezdődik!

— Az lesz ennek a sorsa — mondta» 
Vázsonyi János — mint az i9i3-as ja­
vaslatnak.

— Felkérem a képviselő urakat — 
szólt közbe az elnök — tartózkodjanak! 
jóslatoktól.

Ezután a képviselőház letárgyalta 
az üzemi balesetek elleni védekezésről 
szóló nemzetközi egyezményt.

Halastóba ölte magót 
egy fiatalasszony

Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént az egyik szegedkömyéki tanyán. 
Sárkány Ferencné Varga Piros Ki­
rály halmi fiatal asszony valami miatt 
összekülönbözött az urával. Az érzé­
keny lelkű asszony a családi perpatvar 
után letette kar járót öthónapos csecse­
mőjét s kirohant a tanyából. Miután 
senkisem gondolt arra, hogy a fiatal 
asszony öngyilkosságra készül, nem! 
mentek utána. Gondolták a tanyabeliek! 
később ha te csillapodik, úgyis vissza­
tér.

De nem így történt. Sárkánynd 
meg sem állt a közeli halastóig. Ami­
kor a partra ért, keresztet vetett magá­
ra, aztán beledobta magát a két méter 
mély vízbe. Az öngyilkosságnak egy kis 
gyerek volt egyedüli szemtanúja, aki 
a közelben libákat legeltetett. Amikor 
észrevette, hogy az asszony belezuhant 
a halastóba, ijedten szaladt be a Sár­
kány-tanyába, ahol elmondta a látot­
takat. A tanyabeílek azonnal a tóhoz ro­
hantak, mire azonban a szerencsétlen! 
asszonyt kihúzták a vízből, már hatott 
volt.

Mosott rongyot
vesz lapunk nyomdája. 1 tőzést meg lehessen gátolni.

Rendelet a jószógok 
itatósóról

Nagyjelentőségű rendeletét adott 
ki tegnap a földművelésügyi "miniszter. 
Az uj rendelet, tekintette^ a fertőző ál­
latbetegségekre, módosítja az állat- 
egészségügyről szóó eddigi" rendelke­
zéseket és a vásártéren lévő kutak hasz­
nálatáról 'intézkedik. A rendelet értel­
mében a vásártereken létesített kuta­
kat vágy más efélé berendezéseket^ 
vályúval nem szabad ezután ellátni, a 
víz mentésére szolgáló vedret pedig 
akként kell ráccsal ellátni, hogy abból 
az állatokat ne lehessen itatni. A telihaj-, 
tott állatokat tulajdonosaik vagy kísé­
rőik csak a magukkal hozott edényből 
itathatják, hogy ezzel az esetleges fer- 

" he
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Nem lehet segíteni a mozi előtti 
életveszélyes közlekedésen ?

Kaptuk "a következő levelet:
Igen tiszteit Szerkesztő ur! Az 

Alföldi Újság hasábjain már számta­
lanszor jelent meg közérdekű panasz a 
Nagy Ferenc uccai életveszélyes közle­
kedés miatt, amely a mozielűadások a - 
halmával" bonyolódik te ebben a szűk 
kis uccában. Sajnos ez a nagyon is 
közérdekű panasz mindeddig írott ma- 
laszt maradt? pedig már régen elérke­
zett volna az ideje, hogy valami tor 
térnék ezen a téren. Az efetveszety to­
vábbra is fennáll, mozielőadások al­
mával senki Sincs biztonságban afelől, 
hogy a tömegbe turakodó autók vagy 
lovaskocsik alá ne kerüljön.

A szentesi mozi befogadóképéssé- 
ee, ha jói tudom, ötszáz körűt van. Va- 
fárnaponkint mostanában igencsak 
négy előadás van a moziban, már del­

in 2 órakor megkezdődnek az elő- 
1. mti iríniPm É>lteU2r.Utal"! 2 QiAJvvi „ -r,,;

adások és tartanak majdnem éjfélig. 
Ezidő alatt tehát több mint kétezer em­
ber torduf meg a moziban. Különösen 
az előadások kezdetekor etetve végeze­
tekor óriási a tolongás a mozi kornyé­
kén amikor a moziból kitóduló ötszáz
ember összetalálkozik, összekeveredik a
befelé igyekvő másik ötszáz emberrel". A 
várakozó csarnok akármilyen szép, mo­
dern és tágas is, mégsem elegendő ek­
kora tömeg befogadására, nem szóvá 
arról, hogy helyet kell adni a pénz­
tárhoz igyekvő jegyváitó kozonségn 
is. Igv tehát az' a helyzet, hogy nem­
csak nyáron, hanem még télen is az uc- 
cára szorul az előadások kezdetéi <- vá 
rakozó közönség jórésze. A járd3 ofyarn 
keskeny itt, hogy ketten is atig térnek 
ei egymás mellett, az emberek a széle­
sebb kocsiutra szorulnak..

Akkor jönnek az autók és a lovas­
kocsik, az emberek ugranak jobbra, .. „tat pnverhenek

Közérdekű levél
kezik-e be egyszer jóvá nem tehető to-
megszerencsetlenség. ,

° Régi panasz ez és jogos sei elmc 
a nagvszánm mozilátogató közönség­
nek Á Nagy Ferenc ucca nem műt" 
vonal, csupán keskeny és kis forgalmat 
lebonyolító kevésbé jelentős összekötő 
meöékucca. Nem esne senkin sem sere­
lem, ha mozinapokon — más marosok 
példájára — a hatóság eltiltaná a be­
hajtást. Ezt az uccát úgyis csak igen 
kettes jármű használja átmenő kozteke- 
désre, inkább csak a moziba igyekvő
közönség. doiom, a moziiátogató kö­
zönség összessége nevében szólok, ami­
kor ismét lelemétem szavamat: tegye­
nek végre valamit ennek a régi jogo 
és közérdekű sérelemnek a megoldása 
érdekében, addig amíg csakugyan va­
lami komoN baj nem t°rténik' Ug> 
tartja az okos mondás: jobb későn,
™ Soraim közlését köszönöm, tiszte­
lettel- egy testiépséget

féltő mozilátogató-

Hűvösebb lesz az Idő
Közép-Eurónában újból melegebb­

re és csapadékosra fordult az időjárásapadékosra fordult az íüojaias 
és ez a változás már csütörtökön nálunk fs éreztette hatását. A tegnap, napo» 
meglehetős hűvösre fordult az idő és. 
nem tudott megindulni a felmelegedés, 
mert a felhőzet ezt megakadályozta. A
délutáni órákban a teSiösodeS fokozó­
dod és 5 óra tájban Szentesen is pár 
u t ...Jt sün nz északnvu-cseppnyi eső eselt: Mára az északnyu-

erősödését várják egyefcre 
azonban nem hoz magáva ; hűvösebbazonban nem uw 1,1 ‘ üúlevegőt, hanem átvonuló, kisebb esők 
lehetségesek. Az időjárást ez a változé­
kony jelleg uralja mostanában és tehet­
sége* hogyha az északnyugati szel erő­
södik’ még jobban lehűl a levegő, sót 
az éjszakai órákban még fagy is te­
hetséges. Számítani lehet azonban, 
hogy a bizonytalan időjárás csak 2 3
napig tart.

KOCSIK, L11JUL1W ----- j
rebbennek balra, hogy utat engedjene 
a tömegbe furakodó jármüveknek. 
—_ locmn 6>néshen hci"a lorrrvLíU'c lumauuu j u
Elismerem, hogy lassan és fejesben ha­
ladnak ezek a jármüvek, de ki bizto­
sítja az embereket arról, hogy valame­
lyik hevesebbvérü tó nem ugnk-e meg 
az autó motorzugásától és nem kovet-

A közérdekű panasz ügyében il- 
ijékoztatást kertünk,fetékes helyen taje^*—- -

ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy 
a járműforgalom korlátozása akadá­
lyokba ütközik. A közlekedési kódex 
nem ad módot ilyen korlátozás elrende­
lésére. A kódex szerint a kocsiút a jár­
müvek részére van fenntartva, a R>a" 
Jog közlekedőké a gyalogjárda Nem­
hogy a kocsiuton nem szabad közle­
kedni a gyalogjáróknak, de meg a jái- 
dán csoportosan álldogálni - sem sza­
bad. Kivétel nincs, ez a szabály a kes­
keny Nagy Ferenc uccára is vonatko-
Zll< Ez az álláspont nem oldja meg a 
kérdést. Valami »középutat« mégis csak 
kellene találni a Nagy Ferenc uccában, 
jóakarattal, úgy hogy senkin séreem 
ne essék, de a szerény polgári szóra­
kozásra vágyó közönség testiépsége is 
biztosíttassák.

Lucernát, csfiws tennerlt
darálásra elvállal 
a Zsoldos maloni. 
Lacernalíszt kapható

a Zsoldos malomban
*s ■ üeeiwAr 9»ír*aii,

Elsőrendűen besiáradt, eijészséftes lnczeens- 
wzénát piaci áron felül vásárolunk..

Rózsa Sándor megtérése
Irta: Fejérvári József.
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hogy elváltak egym 
nagyszerű muri volt 
a Grunhube korcsrr 
még nem mondta eí 
rek. Nem jött ki a 
hát közbeszól.

— Nagyon jól s 
éjszaka. Először nen 
korcsmáros, azt mon 
tai, a dalárdisták r< 
lat. De oszt csak feü 
megtudták, hogy k; 
a sarokban ülő ve 
lassan kitisztult az e 
nekünk húzta a cíg 

Eltűnődött a na 
ta nem ott járt a 
hát azon, ami ebb 
A tevét pedig szólott, 

— Kegyelmes . 
mög néköm, hogy vii % 
retÖmet. Különben i, 
az kötve, amiket az J 
Először a vasúton t 
mi, mögszégyenitött,
volna a főid alá s 
magamba, mert a 
jó von hozzám. S az 
gyen jó ember, rcn 
med Sándor. Ilyen 
szóltak még énhozzá 
tam arról a cafat asp 
deímet kérek, hogy r| 
ra —, arról, aki fejll 
Lemondtam a hossz6 
hál" összemorzsolÓdo 
zemben. Birkóztam 
tán 
mi
szony,

fán megá 
tikos elő 
irsvonat
ste Kecskemi 

yán hirtelen 
tartó esti g 

arteten fékezés 
Sd riadtan lek 
aegtudni, mi' 
és a kalauz 

labáió időseb 
. a vonat elé 
löngyirkosjelöl 
fzáíFitó kocsib: 
Éti állomásra, 
hdor 48 éves 
Int, aki az úti 

meg a bi 
hallgatása so 
Étére hivatko 
a halálba n 

^adékáróf her 
fség saját éri

Ik Orosl

A búdat várra egész erejével tű­
zött az agusztusi nap. Nyitott ^ablhK 

oíiTmellett dolgoztak a miniszteri tisztvi­
selők. Weinkheim Béa gróf, ez a da­
liás talpig ur, az alkotmányos kormány­
zatnak első belügyminisztere, talán még 
inguira is vetkőzik, ha nem köti az a 
szabály, mely a Kígyóst kastély termei- 
,   —.„c/,1 rr cr\r L-is á jer mozdult

api piai
,en hiresek i 
:ok. Holnáp n 
»piac Orosház 
;f ezt betiiltot 
/éki kereslted 
;ték tudomást 

rjíést, mert Oi 1 az jutott eszem# ^ rendkívül f< 
. yen rongy, catat,i -s rencj|

__ony, Rózsa Sande* ,a y^ámapi 
szunyt nem bántott ,-tul- azonban r
mondtam ro,a.- Az árj ^ hetipiac e 
kodm a régi ismerős ^ 0K^házl k
ta - barJ.dttj i ülésén togla
tették ÖtcIsegenCiv fe, arra az állásút

réferl. ent azonnal kér: 
Tninisztertői 
-ezését. A 
mgedélyezése

nát, azok 
sák, akiket a nép nV 
után, tovább sarcot e 
magyarokat úgy, Jrr| Lr

O U tX 1 J y 111 J ö » . , . -
ben jjarancsol. Egy kis ájer ------
az ucca felöl, de egyébkent csend,

:ö

Tekintse meg SZŰCS FERENC edes boltját

húsvéti áruit
■■ Erzsébet-téren.
Telefon 139.

Szövetséget alakítanak 
a városi tisztviselők

A városok tisztviselői és egyéb al­
kalmazottai már régebben mozgalmat 
indítottak, hogy országos szövetségbe 
tömörüljenek. Az előkészületek most 
befejezést nyertek és hamarosan meg­
alakul" a városi tisztviselők és alkalma­
zottak országos szövetsége, amelybe 
testütetiteg belépnek a torvenyhatosa- 
eok alkalmazottai. Tegnap Budapestről 
átiratban értesítették a várost, hogy a 
szövetség április tizenkettedikén, a fő­
városban lévő megyeházán tartja afa­
kuló ülését és kérték, hogy azon Szen­
tes város tisztviselői és alkalmazottai is 
képviseltessék magukat. A városi alkal­

mazottak rövidesen határoznak^ a ké|>-nio-teuucijv luviuv-v** - -------- r
viseletről, valószinüleg két taggal fogj 
képviselni magukat az országos sz.ovet- 
ség megalakításánál. A városi tisztvi­
selők és alkalmazottak országos szövet­
sége á megalakulás után a nagyobb 
városokban időnkint összejövetelt tart 
és tervbe vették azt is, hogy Szentesen 
is tartanak majd alkalmilag összejöve­
telt, amelyen a tagok érdekeit érte­
tő kérdéseket fogják megbeszélni. A 
legfontosabb problémájuk a városi tiszt-* 
viselőknek és alkalmazottaknak a be­
tegellátás rendezése és a szövetségre 
háruf most a feladat, hogy ezt a kér­
dést valahogy a megoldás útjára vi­
gye-

VILLANY
készítszerelést 

és javít
Kovács Kálmán
Kos.nth a. 11. Vili. írod« m«U«tt Zieal-léU M*-

Mintha Buda népe a forróság eB a 
nincékbe bujdosott volna ef. László jött 
be, a kegyelmes ur meghitt szolgája. 
Szétnézett. U jrakiment. ügyes fickó 
volt ez a László ur. Eleven e= fiatal.
K éves gverek tehetett, mikor I. Fe­
renc József császár és Erzsébet király­
né ott töltöttek egy éjszakát Debrecen 
felé menet a Kigyósi kastélyban. Talán 
még ő volt az. aki kristály pohárban 
ecry ital vizet adott a legszebb király- 
asszonynak. Weinkheim Béla grot a 
Kievósi kastélyból hozta ide, mint ap- 
ródótt. Igv leit bdőte belügyminiszte­
ri altiszt. XT

Levél feküdt az asztalon. Nagy, 
pecsétes írás. Ahogy felvágta, sokáig 
nézegette a nagyur. Éltünődott és derűs 

1 arcán most valami nyugtalanság, úgy 
is tehetne nevezni, hogy csalódás léte 
tükröződött. Megrántotta idegesen a 
csengő zsinórját. László ur pattant be. 
Nálunk úgy mondanák, mint a nyefet- 
len furkó.

— Van-e még valaki f 
_Nincs senki már. Sőt a tisztvise­

lő urak is elmentek. , ...
Persze késő volt, talán 2 órára ja t 

már az idő. Akkor odébb tolta az asz­
talon a tevefet a kegyelmes ur és azt 
mondotta: nézd.! László nézegette,san­
dán félszemmel. Nem volt éppen anal­
fabéta a gyerek, de az olvasása nagyon 
röstös tehetett. Ha a Kegye-mes ur el­
olvasná, taán hamarább túlesnénk raj-
ta" __ Hát jól van. Tudod ki irta 'ezt 
a tevetet? Nem tudod, hát megmon­
dom: Rózsa Sándor. Erre már fetesi- 
lant a szeme a Laci gyereknek. Ez 
olyan újdonság, amivel érdemes torőd- 

"iszen alii

zsírján. MjJapokon keres 
Régi, szomorú eml /letivásár Oi 
névhez. Ennek a te U^g forgalma 
tott meg engem. La j^ént «egatáb 
mikor olyan nyaja! r(. Qrosház 
azt a sebhelyet, am F 
van. Nem kard adu« 
korbács, összemorzs 
zott, megint vagy íjh . • „ 
tam ön magammal,KH0|yg |gg]
Sándor nem fesz

Négyszer vittek má 5‘ ba.gHa a határ táji äroa a ,zf’ 
vagy egy lovat efk< 5- ^ har , n ' 
gém hajkurásznak. maihoz roha

tv'm' fFolyt akadályozni
' lését.

a nyomo. 
‘ így a kazlat

m. Hiszen aug egy hónapja annak,

Vasárnap délu 
osztályú bajnoki m 
egyetlen sportesend 
sőosztályu bajnoketj 
zsébetkertben a C9 
pességeit a MÁV 
garnitúrájával. A | 
sportot ígér. Ülőli 
fillér.

Felelős szer kei! 
V A ]. D a| 

Nyomatott Vajda 
nyomdájában.

Ütotta fef ját 
,n gyufát k 
a szénába, 

[tettéért bűnt 
, gondatlan! 
:ozás címén 
iZ eljárás.

jak husvét 
i-báljukat, j 
Rendezőség 
pfután szeli 
króc. Megtí 
kel látták k

fet azonnal
ínyt tanuló 
rász, Hortl

íztő ée 1 
E R 

Ernő Alfi 
— Szer

®aa


